BW In figura sono rappresentate le
sono date quattro equazioni

l. y=x+1
2. y=x—1
3. y=—x+1
4. y=—x—1

tre rette a, b, c e

Completa la tabella asso-

Rett Equazione
ciando a ogni retta il nu- €12 | corrispondente
mero dell’equazione cor- a Ws-x-41
rispondente. W= -X+4
(Prova Invalsi 2016) D= x +41
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WA Per quale valore di m 'equazione y = mxm

senta una retta che passa per il punto di coordinate

A%

(3, 12)? Risposta: m = .=z=.=

(Prova Invalsi 2016)

'BEM Sul piano cartesiano
‘in figura sono assegnati i
‘punti A e B di coordinate
intere.

‘11 coefficiente angolare
dellarettaABe....

' (Prova Invalsi 2016)
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¥ 1l punto Pin figura ha coordinate (—3, 1) Bl Osservala figura.
a. Segna sulla figura il punto Q, simmetrico di P ri-
spetto alla retta a. Poi segna il punto R, simmetrico di ¥

Q rispetto alla retta b. 6 [
5
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Il triangolo A'B'C’ ¢ stato ottenuto dal triangolo ABC at-

3 traverso:
/ _; - 3 ,; O{\ X \Aluna simmetria di centro (0, 3)

al |B/ una rotazione antioraria di centro (0, 0) e ampiez-

: b za 90°
b. Quali sono le coordinate del punto R? Cluna simmetria assiale rispetto all’asse y

[Al(=7, 1) Cl7 1) Xuna rotazione antioraria di centro (1, 1) e ampiez-

: za 90°
[81(1,7) X(-1,7)

(Prova Invalsi 2014)
(Prova Invalsi 2013)
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W 11 grafico nella figura ¢ quello della funzione:

Aly = —x+1 y
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BB In un piano riferito a un sistema di assi cartesiani
ortogonali (con la stessa unita di misura sui due assi),

disegna i punti A(4, 5), B(10, 4) e C(12, 13).

Il triangolo e rettangolo? [ |Si [ |No

Mostra i calcoli che hai svolto per arrivare alla risposta:
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I‘Ezf/a—io)z-(-(‘s“})z = 37
BC - -/ (io-12)% (4-3)* Je5

=2 5°% 7 —2
AR +BC = Ac
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27+ 85 = 428 NoO
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MW Per quale valore di k la retta avente equazione
(k — 1) x4 (k+2)y — 1 = 0 passa per il punto di coor-
dinate
Risposta:

)

IEl Che cosa rappresenta, nel piano cartesiano Oxy,
l'equazione x = —11?

Una retta parallela all’asse x.

)X Una retta parallela all’asse y.

Un punto sull’asse delle ascisse.

D/ Un punto sull’asse delle ordinate.

i Calcola I'area del quadrilatero ABCD dise-
: gnato in figura.
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E[@ Osserva la figura. Le coordinate di A sono (—3, 0)
: el'area del triangolo AOB ¢ 9. Quale fra le seguenti equa-
 zioni rappresenta la retta?

o

(K"f)- 2 +(lc+2) - (~4)-1-0
ZK-Z —b-Z"f:O
K=8

[
X=-44

- 44

Aly=—3x—9 AO

Po(=2+6
i [Cly=—-2x—6

Dly=3x+9

+ (Prova Tnvalsi 2013)



